

家庭是人生第一所学校,帮孩子扣好人生第一粒扣子

编者按

又是一年毕业季,又是一朝离别时。小学,是孩子们学习生涯的重要起点,6年的时光,孩子们在老师的谆谆教诲中,在同学们的相互陪伴中,渐渐褪去青涩模样,从一个天真懵懂的儿童,成长为自信勇敢的少年。离别时刻,他们用温暖的文字,记录下6年里的朝夕相处,述说着美好的回忆,带着不舍,带着希望,奔赴下一段的旅程。

再见了,母校!

转眼间,6年的小学时光便溜走了,成为了一段美好的回忆。和老师、同学相处的点点滴滴,恍如昨天,母校的一切在我心中仍是那么清晰。熟悉的校园、敬爱的老师、亲爱的同学将深深地留在我的记忆里。

我的母校是一所乡村小学,校园朴素而美丽。走进校门便能看到塑胶操场,操场的正前方是个大舞台,舞台后的旗杆上飘扬着鲜艳的五星红旗。每周一,我们穿着校服,系着红领巾,在这里聆听“国旗下”的演讲。大课间,我们在操场上开展阳光体育运动,积极锻炼身体,不断增强体质。操场的左前方是教学楼,一间间明亮的教室,回荡着农家孩子的读书声。在这里,我们遨游知识的海洋,勇攀科学的高峰,憧憬着明天用智慧去建设伟大的祖国。

母校,有我敬爱的老师。他们教学认真,潜心育人,像“润物细无声”的春雨,滋润着我稚嫩的心田。“一个鸡蛋”的故事,让我铭记师恩。那天早上,我担心迟到,顾不上吃饭,急匆匆地往学校跑。邱老师见我满头大汗,亲切地问我:“跑那么急干嘛?你吃早饭了吗?”我假装自己已经吃过早饭,小声回答:“吃过了。”课上,我的肚子饿得“咕咕”叫。课间,邱老师把我叫到办公室,悄悄塞给我一个还带着余温的鸡蛋,说:“快吃吧,别饿坏了身体。”手握鸡蛋,我的心里是满满的感动。老师,您送给我的绝不只是一个小小的鸡蛋,那里面盛满了浓浓的师爱。

亲爱的同学们,我不想离开你们。那年夏天,我从外地转回家乡的小学,担心自己交不到朋友,我极不情愿地走进教室。可是,你们的微笑打消了我的顾虑,你们热情地向我伸出了友谊的双手,令我倍感温暖。瞧,小文同学走过来,跟我说学习上有什么难题,他可以随时提供帮助;看,小坤同学拉着我的手,告诉我生活中若遇到困难,不要害怕,一起携手打败“拦路虎”。正是同学们的关心与帮助,让我很快适应了新的学习环境,各方面都取得了很大的进步。亲爱的小伙伴们,我多么想念那些美好的时光。

毕业的钟声敲响了,再见了,母校!我们的心将永远和你在一起。

开江县灵岩镇中心小学
六(1)班 程海峰
指导教师 邱达官

点评

美丽的校园,有少年奋斗的足迹,有师生间温暖的回忆。小学毕业之际,作者回首昨天,感慨万千,通过手中的笔,聚焦母校生活中的3个镜头,细细述说着依依惜别之情。

如果再做一次小学生

岁月如梭,光阴似箭,时间转瞬即逝。我们从刚进校门的懵懂少年,变成了即将进入中学的青少年。

古人云:“盛年不重来,一日难再晨。及时当勉励,岁月不待人。”“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴。”古往今来,无数文人墨客都在感叹同一个话题,那就是“珍惜时光”。如果让我再做一次小学生,我一定好好珍惜这段难忘的时光。

如果再做一次小学生,我一定认真聆听老师讲课,积极回答问题;如果再做一次小学生,我一定与同学们友好相处,珍惜和小伙伴在一起的美好和欢乐;如果再做一次小学生,我一定会为自己的梦想更加努力地拼搏。

年少时,我们斗志昂扬,总以为时间还很多,可以肆意挥霍,可当我们试图紧紧将它攥在手中时,才发现,它早已在不经意间从我们的指缝中悄然溜走。

时光无法倒流,未来的日子里,我们要倍加珍惜光阴,努力拼搏,积极向上,去创造更多属于我们的美好回忆。

广安市广安区富源小学
六(3)班 黄汐瑶
指导教师 唐荣梅

点评

作者从“6年小学时光一去不复返”中悟出了珍惜光阴的人生哲理,并表达了对未来的期待。



最好的时光

有人说,童年是一本太仓促的书,而对我来说,这6年的小学生活却是一本写满故事的画册。每一页都色彩斑斓,每一笔都饱含情感。今天,我想与你们分享这本画册中最精彩的部分。

清晨,当第一缕阳光悄悄洒进教室,那画面就像是被金色的笔触轻轻点染。同学们的笑脸在晨光中格外灿烂,课桌上的书本和文具,也仿佛被赋予了生命,静静地等待着我们去探索。

午后,阳光透过树叶的缝隙,洒下斑驳的光影。我们在操场上尽情奔跑,那画面就像是被无数快乐的色彩填充。每一个跳跃的身影,每一次欢呼的声音,都成为了这幅画卷上最动人的瞬间。

课堂上,老师的话语如同春风拂面,将知识的种子播撒在我们心田。我们聚精会神地听讲,那画面就像是被专注的笔触细细勾勒。每一个思考的眼神,每一次举手发言,都记录着我们知识的渴望和追求。

傍晚时分,夕阳的余晖将校园染成了一片金黄。我们手牵手走出校门,那画面就像是被温暖的色彩拥抱。我们谈论着学校的趣事,分享着彼此的喜怒哀乐,那一刻的陪伴成为了这幅画卷上最温馨的画面。

这6年,就像是一幅流动的画卷,在我心中永不褪色。每一个瞬间、每一个细节都如同珍珠般珍贵,串联起了这一段最美好的时光。如今,当我即将告别小学生活时,我的心中充满了感慨和不舍。这6年的时间虽然短暂,却是我人生中最宝贵的财富。我感谢这所学校给予我的一切,感谢老师们的辛勤付出和同学们的陪伴与支持。在未来的日子里,我将带着这些美好的回忆和收获继续前行,迎接更加美好的未来。

点评

作者通过自己亲身经历的3件事例写出了张老师无微不至的关心、汤老师幽默的教育方式,以及刘老师的温柔和负责任,3位老师的教诲,让作者收获了成长,也留下了难忘的记忆。

江苏省东海县西双湖小学
六年级 王泽辰
指导教师 杨运洲



谢谢您,我的老师!

小学生活丰富多彩,在我们心中种下了幸福的种子。时光如白驹过隙,弹指一挥间,我们就毕业了,即将离开我们生活6年的小学,离开朝夕相处的老师和同学。在这段难忘的时光里,几位老师给我留下了深刻的印象。

张老师教我们语文,还担任我们的班主任。她个子不高,眼睛炯炯有神,做事雷厉风行。记得有一次,我因为早上喝了一杯冰水,肚子一直疼,直到下课,我终于坚持不住,趴在桌上呻吟起来,豆大的汗珠从我的脸上滚落。张老师三步并作两步冲了过来,关切地对我说:“你再坚持一会儿,我去给你开假条,马上带你去医院。”检查后我才知道,要不是张老师及时带我去看病,后果可能很严重。我想

对张老师说一句:“谢谢您!”

汤老师是我们的数学老师,我们都亲切地叫他“汤Sir”。他个子不高,有点胖,但教育学生的方法完全跟上了“新时代的脚步”。我有一次试卷做完后没事干,就和“千里之外”的同学对起了答案。我的身子在椅子上不停地晃动,嘴里小声念叨着:“第五大题第二小题第五问的第三小问是不是……”我念得正起劲,一个熟悉的身影停在我的眼前,他面带微笑地说:“答案对得挺开心啊?怎么样,都做对了?”我不好意思地低下头,开始认真检查试卷。我也明白了对待学习要认真、仔细,不能耍小聪明。我要对汤Sir说一句:“谢谢您!”

刘老师教我们英语,我们喜欢叫她Miss Liu。她个子高挑,说话很温柔,布置的作业也不多,我们都很喜欢她。三年级刚刚开始上英语课时,在学习歌曲板块的时候,我和同桌在下面窃窃私语。刘老师见了,选择了“忍

一时风平浪静”,给我们投来了几个眼神,提醒我们保持安静,可我和同桌越说越兴奋,并没有注意到老师的提醒。课后,刘老师给了我们一点小惩罚,让我们回去认真练习歌曲,这次的经历让我懂得了课堂上要尊重老师、尊重同学。我想对刘老师说道:“Thank you, Miss Liu!”

正是老师们的谆谆教诲,让我们收获了成长。在今后的中学生活里,我会永远铭记老师们教给我的道理。

江苏省东海县西双湖小学
六年级 王泽辰
指导教师 杨运洲

点评

作者通过自己亲身经历的3件事例写出了张老师无微不至的关心、汤老师幽默的教育方式,以及刘老师的温柔和负责任,3位老师的教诲,让作者收获了成长,也留下了难忘的记忆。

难忘的小学生活

小学生活结束了,我第一次感受到了时光的匆匆,感受到了朱自清对时光流逝的惋惜。我想抓住这时光,可它却像一缕青烟,悄无声息地飘走了,连句道别的话也没有留下。但我知道,小学生活的美好会深深地留在我的记忆里。

这记忆里,一定有我敬爱的汪老师。在我心中,汪老师是最美丽的。她总是不厌其烦地为我讲解难题,认真对待我提出的每一个问题。在课堂上,她常常和我们说说笑笑,即便有时我们打乱了她讲课的节奏,她也从来不会生气,只是温柔地提醒我们,甚至还会用幽默的语言来缓解气氛。

这记忆里,一定有我与同学之间真诚的友谊。毕业前几个月,班里大多数同学都在校就餐,只有我和几位家离学校较远的同学回家吃饭。在校就餐的同学担心我们饿

着,总是热情地把他们的饭菜分给我们吃,让我感动不已。这里面饱含着同学之间真挚的友谊。

这记忆里,一定有与我朝夕相处的校园。这里的一树一木、一花一草、一虫一鸟,都给我带来了无穷的欢乐,让人难忘。

6年的时光,在师生间的谈笑风生中流逝了,在同学间的嬉戏打闹中溜走了。再见了,亲爱的学校、亲爱的老师和同学。

安徽省肥西县上派镇乐平路小学
六(10)班 张浩然
指导教师 苏长兵

点评

作者以回忆校园生活片断的形式,记录了难忘的小学生活。详略得当、语言流畅、结构严谨、情感真挚,让人感受到作者对时光流逝的惋惜和对小学生活的留恋。

光阴好像箭一样,我还没来得及好好享受,小学生活就结束了。回顾这些年,有过欢笑,也有过泪水,但最让我感慨的是,我真的长大了。

记得我初次踏入这所学校时,是一个羞涩的转学生,当时,我怀揣着一颗惴惴不安的心来到这里,对未知的环境既好奇又害怕。幸运的是,我遇到了友善的同学,他们像家人一样接纳了我,主动邀请我加入游戏,与我分享欢乐。当我感到孤单或不开心时,他们总会围绕在我身边,用温暖的话语驱散我心头的阴霾。

在学习上,我也曾有过一段辉煌的时期。二年级时,我似乎无所不知,老师的问题我都能迅速回答,同学们有疑惑时,我也总能给出满意的解答。但从三年级开始,我遭遇了学习上的瓶颈,成绩逐渐下滑。那段时间,我很沮丧。直到老师找我谈心,他的话像一盏灯,照亮了我前进的路。从那以后,我重新振作起来,转变学习态度,成绩也有了明显提升。

上四年级时,老师看到了我的潜力,让我担任班长。这段经历让我更加自信,也让我学会了如何与人沟通。遇到问题时,我开始主动寻求帮助,不再回避难题,而是勇敢面对并寻求解决之道。

一转眼,我们就毕业了,这段短暂又漫长的时光,我看到了自己的成长。我长高了、长重了,更重要的是,我的心智变得更加成熟,我学会了冷静思考,不再急躁和慌张。这段美好的记忆,我将永远珍藏。

南江县下两镇小学
六(1)班 伍钰萱
指导教师 文奇

点评

文章描写了作者从一个羞涩的转学生,逐渐成长、成熟,变得自信、有担当,字里行间流露出对小学生活的珍惜。

我长大了

如今,当我即将告别小学生活时,我的心中充满了感慨和不舍。这6年的时间虽然短暂,却是我人生中最宝贵的财富。我感谢这所学校给予我的一切,感谢老师们的辛勤付出和同学们的陪伴与支持。在未来的日子里,我将带着这些美好的回忆和收获继续前行,迎接更加美好的未来。

武胜县龙庭小学校
六(1)班 邓嘉悦

点评

作者以独特的视角回顾了6年的小学时光,情感真挚且富含深意,小学生活的美好瞬间仿佛跃然纸上,展现了作者对生活的热爱与珍视。

时光流逝

时间就像沙子,不经意间,它便悄悄溜走了;又如薄雾,被微风吹散了。

时间过得真快啊!我刚上一年级的时,姐姐就快要“小升初”了。当时的我想,离我“小升初”还早着呢,我还有6年才毕业呢。可是,不知不觉间,我就从幼稚的小孩变成了成熟的少年,即将踏入中学校园。时光真是

不等人啊!

每天早上,我们从睡梦中醒来,开始新的一天。洗脸的时候,日子从水盆里过去了;读书的时候,日子从书声琅琅中过去了;写字的时候,日子从笔尖上过去了;睡觉的时候,日子又从我们紧闭的双眼前过去了……它去得匆匆,我想伸手挽留,日子又从我挽留的手边溜过去了。我只能无奈地叹气:“时间过得真快啊!”

年幼时的我,天真地以为时间很慢,我还有大把的时间可以浪

费,总是盼望着能快快长大。可如今,长大的我竟有点儿不知所措。大家还记得2021年举行的东京奥运会吗?那时的我认为,下一届奥运会还要等3年,好久啊!可转眼间就到了2024年,巴黎奥运会开幕在即。我们只能感叹:日月既往,不可复追。

好在来日可期。同学们,我们不要因为时光飞逝而不努力,不要等到“白了少年头,空悲切”。

邻水县九龙镇中心小学
六(8)班 甘梓君
指导教师 蒋凤

点评

作者仿朱自清的《匆匆》写时间的流逝,抓住细节描写,让时间流逝的轨迹可见、可感,语言流畅,最后升华主题,很有教育意义。



本版图片均为资料图片